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システム理化学科 数理情報システムコース 
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出題意図 

問題番号 1： 

  不定積分に関する理解度を問う問題である． 

 

問題番号 2： 

  広義積分に関する理解度を問う問題である． 

 

問題番号３： 

  場合分けした関数の極大値・極小値に関する理解度を問う問題である． 

 

問題番号 4： 

  線形代数における掃き出し法に関する理解度を問う問題である． 
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解答 

問題番号 1 

次の不定積分を求めよ．なお，積分定数は省略してよい． 

 

[1-1]  ∫
ସ௫ାଷ

ଶ௫మାଷ௫ାଵ
𝑑𝑥  ＝∫

(ଶ௫మାଷ௫ାଵ)ᇱ

(ଶ௫మାଷ௫ାଵ)
𝑑𝑥=log|2𝑥ଶ + 3𝑥 + 1|| 

 

[1-2] ∫ sin4𝑥 cos3𝑥 𝑑𝑥  

= ∫
ଵ

ଶ
(sin7𝑥 +  sin𝑥) 𝑑𝑥=ଵ

ଶ
ቀ−

ଵ

଻
cos7𝑥 −   cos𝑥ቁ = −

ଵ

ଵସ
cos7𝑥 −

ଵ

ଶ
cos𝑥 

 

[1-3] ∫
ଵ

௦௜௡ ଶ௫
𝑑𝑥 

=∫
ଵ

௦௜௡ ଶ௫
𝑑𝑥 = ∫

௦௜௡ଶ௫

௦௜௡మଶ௫
𝑑𝑥 = ∫

௦௜௡ଶ௫

ଵି௖௢௦మଶ௫
𝑑𝑥 

𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 𝑡とおくとt′ = (cos2𝑥)′ = −2 𝑠𝑖𝑛2𝑥  よって 

∫
௦௜௡ଶ௫

ଵି௖௢௦మଶ௫
𝑑𝑥＝ −

ଵ

 ଶ 
∫

ௗ௧

ଵି௧మ
=−

ଵ

 ଶ 
∫

ଵ

(ଵି௧)(ଵା௧)
𝑑𝑡 

ここで， ଵ

(ଵି௧)(ଵା௧)
=  

஺

(ଵି௧)
+

஻

(ଵା௧)
=

(஺ି஻)௧ା஺ା஻

(ଵି௧)(ଵା௧)
より A= ଵ

 ଶ 
,B= ଵ

 ଶ 
 

よって，−
ଵ

 ଶ 
∫

ଵ

(ଵି௧)(ଵା௧)
𝑑𝑡＝ −

ଵ

 ସ 
∫ ቀ

ଵ

(ଵି௧)
+

ଵ

(ଵା௧)
ቁ 𝑑𝑡=−

ଵ

 ସ 
 𝑙𝑜𝑔 ቚ 

(ଵା௧)

(ଵି௧)
ቚ 

= ଵ

 ସ 
 𝑙𝑜𝑔 ቚ 

ଵି௖௢௦

ଵା௖௢௦
ቚ 

 

 

  



問題番号 2 

次の広義積分を求めよ． 

න
1

(1 + 𝑥)ଷ

ஶ

଴

𝑑𝑥 

∞をＲとおくと∫
ଵ

(ଵା௫)య

ோ

଴
𝑑𝑥 = ∫ (1 + 𝑥)ିଷோ

଴
𝑑𝑥=ቂ−

ଵ

ଶ
(1 + 𝑥)ିଶቃ

଴

ோ

=−
ଵ

ଶ
(1 + 𝑅)ିଶ +

ଵ

ଶ
 

ここで， lim
ோ→ஶ

ଵ

ଶ(ଵାோ)మ
= 0より∫

ଵ

(ଵା௫)య

ோ

଴
𝑑𝑥 =  

ଵ

ଶ
 

 

 

 

問題番号 3 

関数 𝑓(𝑥) =
଼௫ି௔

ଶ௫మ
 の極大値および極小値を求めよ．ただし，𝑎は定数とする． 

𝑓′(𝑥) =
଼

ଶ௫మ
−

(଼௫ି௔)

ସ௫ర
∙ 4𝑥=ସ௫ି଼௫ା௔

௫య
=ିସ௫ା௔

௫య
 

ିସ௫ା௔

௫య
= 0より，𝑥 =

௔

ସ
 , 𝑓 ቀ

௔

ସ
ቁ =

଼ቀ
ೌ

ర
ቁି௔

ଶ∙ቀ
ೌ

ర
ቁ

మ =
଼

௔
 

(𝑖) 𝑎 > 0 のとき 極大値 𝑥 =
௔

ସ
 のとき 𝑓 ቀ

௔

ସ
ቁ =

଼

௔
，極小値なし 

(𝑖𝑖) 𝑎 = 0 のとき 極値なし 

(𝑖𝑖𝑖) 𝑎 < 0 のとき 極大値なし，極小値 𝑥 =
௔

ସ
のとき 𝑓 ቀ

௔

ସ
ቁ =

଼

௔
 

 

 

  



問題番号 4 

次の連立方程式を掃き出し法を用いて解け． 

  ൭
1 3 2
0 2 1
2 1 3

൱ ൭

𝑥ଵ

𝑥ଶ

𝑥ଷ

൱=ቌ

0
4

－1
ቍ 

 

ቌ
1 3 2
0 2 1
2 1 3

ቮ

0
4

－1
ቍ 

(1)

(2)
(3)

  とおく． 

ቌ
1 3 2
0 2 1
2 1 3

ቮ

0
4

－1
ቍ

(ଵ)×ିଶା(ଷ)
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ቌ

1 3 2
0 2 1
0 −5 −1

ቮ

0
4

－1
ቍ

(ଶ)ା(ଷ)
ሱ⎯⎯⎯ሮ ቌ

1 3 2
0 −3 0
0 −5 −1

ቮ

0
3

－1
ቍ

(ଶ)×ି
ଵ

ଷ
ሱ⎯⎯⎯ሮ ൮

1 3 2
0 1 0
0 −5 −1

ተ

0

－1

－1

൲
(ଷ)ି(ଶ)×ହ
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ൮

1 3 2
0 1 0
0 0 −1

ተ

0

－1

－6

൲

(ଷ)×ିଵ
ሱ⎯⎯⎯ሮ ቌ

1 3 2
0 1 0
0 0 1

ቮ

0

－1

6

ቍ 

 

 

(ଵ)ି(ଶ)×ଷି(ଷ)×ଶ
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ൮

1 0 0
0 1 0
0 0 1

ተ

－9

－1

6

൲  よって൭

𝑥ଵ

𝑥ଶ

𝑥ଷ

൱=൮

－9

－1

6

൲ 


